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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 16 de abril de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos dezesseis (16) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima oitava 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Ailton 

Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos; Cleiton Prado Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar;  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra Arruda; 

Jose Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães; Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago Ramos Vieira; Vicente De Paulo 

Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior; 

José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. AUSENTES: Romário 

Araújo De Sousa, Joaquim Euclides Feijão Neto. Ata da 17º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

DENÚNCIA/REPRESENTAÇÃO por quebra de decoro parlamentar, de 

16/04/2019. Denunciante: Sr. Lintor José Linhares Torquato. Denunciado: Vereador 

Romário Araújo de Sousa. Foram lidas as Indicações  nºs 708/19, 709/19, 710/19, de 

autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica 

a implantação do saneamento básico na rua Antônio Gabriel, no distrito de Aracatiaçu; - 

Indica a implantação do saneamento básico na rua Cel. Francisco Aguiar, no distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a implantação do saneamento básico na rua Padre Pedro Rocha, no 
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distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 712/19, 713/19, 716/19, 748/19, 749/19, 

753/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponde de Queiroz Miranda (PDT) - 

Indica a instalação de pontes de acesso no canal Mucambinho, que passa pelos bairros 

Padre Palhano e Sumaré; - Indica a instalação de um campinho da galera no bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com 

uma academia ao ar livre no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE; - Indica 

a instalação de braços de iluminação na rua Tulipa, no bairro Expectativa, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Tulipa, no bairro 

Parque Silvana, Sobral-CE; - Indica a instalação de braços de iluminação na rua Maria 

Alice Barreto, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; as Indicações nºs 714/19, 725/19, 

731/19, 732/19, 740/19, 741/19, 742/19, 743/19, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência a 

construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Caubi 

Vasconcelos (ao lado do SAAE) bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico para a rua Alfa (próximo à comunidade Coração de 

Jesus), bairro Coração de Jesus; - Indica com urgência, reparo asfáltico para a rua 

Prefeito Jerônimo Prado ao lado da lagoa de tratamento do SAAE, bairro Dom José; - 

Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) 

para a rua Piragibe Newton Carneiro, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - 

Indica com urgência a recuperação da estrada vicinal que liga as localidades de Estreito, 

Purpurema, Formosa e Pedra Branca; - Indica com urgência a implantação de academia 

popular (equipamentos de ginástica) no terreno público localizado na esquina das ruas 

Dona Yolanda P.C. Barreto com Dr. Guarany, vizinho ao CED (Centro de Educação à 

Distância), bairro Jocely Dantas de Andrade Torres; - Indica com urgência 

recapeamento asfáltico na rua Lízia Pimentel Gomes, principal rua do bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência a implantação de academia popular 

(equipamentos de ginástica) no terreno existente no encontro das ruas Quatro e Avenida 

B, na COHAB II; as Indicações nºs 715/19, 717/19, 718/19, 719/19, de autoria do 
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Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos - Indica a reforma com drenagem 

do calçamento na rua central da localidade do Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

- Indica com urgência tratamento superficial simples, com revestimento constituído de 

material asfáltico aplicado em uma só camada, da estrada Diogo Justino da Costa, 

iniciando na CE Elísio Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-

CE; - Indica a construção de uma passagem molhada na localidade de Mulungu, que dá 

acesso ao povoado de Curicaca e Papucu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma praça pública na localidade de Oiticica, distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 720/19, 721/19, 723/19, 724/19, de autoria do Vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica a colocação de placas com indicações 

na rua Francisco Vitor Carneiro Liberato, no bairro Renato Parente; - Indica a colocação 

de placas com indicações na rua João Batista E. Vasconcelos, no bairro Renato Parente; 

- Indica a colocação de placas com indicações na Av. John Sanford, no bairro Renato 

Parente; - Indica a colocação de placas com indicações na rua José Lacerda de Azevedo, 

no bairro Renato Parente; as Indicações nºs 722/19, 730/19, 751/19,  752/19, 754/19, 

755/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a implantação 

de equipamentos de ginástica (academia ao ar livre) na praça localizada na rua Célia 

Pimentel, no bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a limpeza do terreno localizado na 

rua João Paulo II, na quadra I, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a 

construção de um CEI (Centro Educacional Infantil) no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Abelardo Ferreira Gomes e Autran 

Frota, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Domício Pereira, no bairro Jerônimo Medeiros Prado, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas ruas Bartolomeu B. Vasconcelos e 

Francisco Magalhães, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; as Indicações nºs 726/19, 

727/19, 728/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a 

colocação de placas de sinalização de trânsito na extensão das vias no conjunto 

habitacional Caiçara, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro; - Indica a criação e 
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implantação do Programa Farmácia 24 Horas na Unidade Mista de Pronto Atendimento 

do município; - Indica a operação tapa buracos, seguida de recapeamento asfáltico na 

extensão da rua Vaticano, no bairro do Junco; as Indicações nºs 744/19, 745/19, 

746/19, 747/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) - Indica a substituição de casa de tapume por de tijolos, na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; - Indica uma casa de recuperação para 

dependentes químicos em Sobral; - Indica a implantação de um semáforo, com faixa de 

pedestres no colégio Paulo Aragão, localizado na rua Caetano Figueiredo, bairro 

COHAB II, Sobral-CE; - Indica a construção de uma rede de iluminação da parede do 

açude ao Toyota Barroso, no distrito de Picada, Caracará; as Indicações nºs 756/19, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a limpeza 

na pracinha da rua Jânio Quadros, em frente ao depósito de material de construção 

Prado, no bairro Centro. Foi lido e, automaticamente, aprovado o 

REQUERIMENTO COM 11 (ONZE) OU MAIS ASSINATURAS nº 044/19, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Paulo César Lopes Vasconcelos, 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Cleiton Prado Carvalho e Joaquim 

Euclides Feijão Neto - Solicita com urgência a ARCE o acompanhamento, controle e 

fiscalização da ENEL pela falta constante e a demora do restabelecimento do serviço de 

energia elétrica, no distrito de Bilheira, no município de Sobral. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Teceu críticas às 

facções e ao crime organizado. Comenta sobre, o possível, financiamento de campanhas 

pelo Comando Vermelho. Menciona que os sócios do prefeito de Catarina são 

pistoleiros. Analisa criticamente o posicionamento do edil José Crisóstomo Barroso 
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Ibiapina sobre as denúncias de flagrantes forjados. Relembra que na última Tribuna do 

edil supracitado as acusações não tinham sustentação. Salienta que é necessário 

moralizar o país. Diz que não defenderá bandido. Questiona o motivo do edil José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina não formalizar denúncias. Salienta que esses assuntos na 

Tribuna são para causar sensacionalismo. Comenta a importância da ressocialização. 

Menciona as audiências de custódia. Diz que o vereador José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina sempre alega que ajuda os policiais. Salienta que há homens bons e homens 

cegos pelo poder. Discorre sobre a castração química dos estupradores. Comenta sobre a 

política do desencarcerar.  Discorre sobre a audiência pública no distrito de Sabonete. 

Explica o motivo de não ter participado da audiência supracitada. Indaga se no distrito 

não tem crime organizado. Salienta que o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina induziu 

a fala das pessoas entrevistadas. Analisa criticamente a exposição de uma criança em 

vídeo apresentado pelo edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Esclarece a situação da 

criança supracitada. Discorre sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente. Relata o 

caso de um elemento que foi preso e autuado pelo Cotar. Relembra sua Tribuna que fez 

conexão entre o crime organizado e os distritos. Menciona a captação de clientes pelos 

advogados. Diz que a polícia é preventiva e ostensiva. Aparteado pelos edis: Estevão 

Ponte Filho, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Segundo orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os 

presentes. Analisa criticamente as entrevistas realizadas pelo Prefeito Ivo Gomes. 

Enumera o valor das arrecadações recebidas por multas em Sobral. Teceu críticas à 

gestão Ivo Gomes. Relata que o Prefeito Ivo Gomes afirmou que os foto sensores são 

ligados ao ESPIA. Comenta sobre o projeto de sinal intermitente do edil Tiago Ramos 

Vieira. Analisou a situação dos agentes de endemias e dos agentes de saúde. Discorre 

sobre a precariedade da saúde sobralense.  Menciona o caso de uma criança que realiza 

tratamento em Fortaleza, no qual a Prefeitura de Sobral não liberou o deslocamento da 

mesma. Ressalta o papel do vereador. Comenta sobre a reunião realizada para debater a 

situação dos medicamentos nos PSF’s. Menciona a gestão Bolsonaro. Afirma que os 
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políticos novos são mais sabidos que os políticos velhos. Fala sobre as emendas 

impositivas dos deputados. Diz que é necessária a reforma da previdência. Discorre 

sobre a votação da denúncia do edil Romário Araújo de Sousa. Aparteado pela edil: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.  Terceira oradora inscrita para fazer uso da 

Tribuna, foi à vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Saúda os presentes. 

Esclarece a situação da instalação das câmeras de vídeo monitoramento. Explica como 

será realizado o vídeo monitoramento com o ESPIA. Fala da importância da segurança 

em Sobral. Afirma que não há falta de medicamentos, mas que há um desequilíbrio na 

distribuição dos medicamentos. Discorre como será realizada  a nova distribuição de 

medicamentos. Afirma que está sendo comprado R$3.000.000,00 em medicamentos. 

Salienta que o Prefeito Ivo Gomes entende todas as reclamações, e que por isso ele está 

tomando as devidas providências. Teceu críticas a ENEL e a ARCE, sobre a constante 

falta de energia em Taperuaba. Destaca a conquista dos poços profundos para 

Taperuaba e Vassouras. Discorre sobre o acidente que aconteceu em Taperuaba no 

último sábado. Teceu críticas às publicações das imagens do acidente na internet. 

Solicita que o Presidente faça valer o Art. 80 do Regimento Interno, o qual discorre 

sobre as imagens que denigrem a  imagem das pessoas na internet. Faz a leitura de uma 

mensagem de Páscoa. Aparteada pelos edis: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina. ORDEM DO DIA – Após, votação foi 

arquivada a DENÚNCIA/REPRESENTAÇÃO por quebra de decoro parlamentar, 

de 16/04/2019. Votaram a favor da denúncia, os edis: Adauto Izidoro Arruda; Ailton 

Marcos Fontenele Vieira; Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar; Tiago Ramos Vieira; Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior; José Vytal Arruda 

Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Votaram contra a denúncia, os edis: 

Alessandra Ponte de Queiroz; Cleiton Prado Carvalho; Estevão Ponte Filho; Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante; Francisco Rogerio Bezerra Arruda; Jose Bonifácio Silva 

Mesquita; Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro Magalhães; Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos; Vicente de Paulo Albuquerque. Foram aprovados, em 
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segunda votação e em bloco, os Projetos de Lei nºs 2365/19, 2366/19, 2367/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Auxílio Financeiro a Associação dos Criadores da Zona Norte do Estado do 

Ceará – ACNEC, na forma que indica; - Dispõe sobre a alteração do Anexo Único da 

Lei Municipal nº 1668, de 04 de outubro de 2017, que ratificou o Termo de Alteração 

de Contrato do Consórcio de Gestão Integrada de Resíduos sólidos da Região 

Metropolitana de Sobral – CGIRS/RMS, e dá outras providências; - Dispõe sobre a 

instituição do Programa Municipal de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Infantil e do Ensino Fundamental-PMDE-Sobral, e dá outras providências; os Projetos 

de Lei nºs 2364/19, de autoria do  Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT)  

- Institui a campanha “Abril Verde” no município de Sobral, e dá outras providências; 

os Projetos de Lei nºs 2368/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 19 de maio como o Dia do Defensor Público 

na cidade de Sobral. Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto de Lei nº 2363/19, 

de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Denomina 

oficialmente de Av. José Ricardo Ponte Liberato a Av. Marginal (sem denominação 

oficial) no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  


